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ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНА МОДЕЛЬ ПАРТНЕРСТВА В УМОВАХ 
ВОЄННОГО СТАНУ: НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

За час військових дій в Україні вже крилатою стала фраза про 
те, що битви виграє армія, а війну – економіка, оскільки саме 
економікою формується ресурс для фінансування потреб і 
можливостей не лише армії, а й держави загалом. Вагоме місце у цих 
процесах належить малому і середньому бізнесу. За даними [1] він 
забезпечує 61% доданої вартості, 37% податкових надходжень і 73% 
робочих місць в Україні. Разом з тим, він є більш вразливим до змін 
умов середовища, але швидше адаптується до мінливих і 
невизначених умов сучасних трансформацій VUCA – BANI світу. 
Згідно опитування Європейської Бізнес Асоціації (EBA) [2], 
проведеного 11-14 березня, 42% підприємців малого та середнього 
бізнесу повністю припинили працювати, 33% – призупинили роботу, 
але прагнуть її відновити, 13% – працюють у повному обсязі. Для 
порівняння – 30% представників великого бізнесу не працюють 
взагалі, 17% - працюють у довоєнному режимі, 16% обмежили 
географію своєї діяльності, 19% – змушені були закрити частину 
підприємств, офісів, торгових точок. При цьому 33% компаній 
великого бізнесу, що призупинили свою діяльність, хочуть її 
відновлювати і лише 1% планує закритися. 25% дрібних та середніх 
підприємців повідомляють про повну відсутність резервних 
фінансових коштів, інші 30% мають фінансовий запас ще на кілька 
місяців, 22% змушені будуть припинити роботу через місяць, 9% 
протримаються більше пів року. За даними [3] з опитаних більше 
2000 власників призупиненого бізнесу 43,7% (1033) з них відновили 
свою діяльність, 56,3% (1331) – ні. 
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Уже апробовані під час пандемії Covid вітчизняні практики та 
досвід країн, що пережили війну, засвідчують доцільність участі 
держави в подоланні кризових для бізнесу явищ на засадах 
державно-приватного партнерства, яке передбачає не лише 
надання податкових пільг та преференцій бізнесу, а й залучення 
його до цільових проектів стабілізації економіки та соціальної 
відповідальності. 

В Україні передбачено кредитні, регуляторні та податкові 
пільги для бізнесу на період війни. Кредитні пільги включають 
доступні кредити бізнесу (ФОПам та юридичним особам), що 
передбачає можливість отримання безвідсоткових чи з низькими 
ставками кредитів від банків-партнерів та/або компенсацію 
державою частини відсотків. 

Регуляторні пільги передбачають зменшення кількості 
дозвільних документів та процедур для започаткування та ведення 
бізнесу і впровадження декларативної роботи бізнесу шляхом подачі 
декларації через портал Дія та допомогу з релокації бізнесу у більш 
безпечні регіони. 

Податкові пільги – це заходи прямої та непрямої дії, що 
включають як зниження податкового навантаження, так і 
скасування перевірок та штрафних санкцій на різний період дії. 
Зокрема: 

- звільнення від сплати (або добровільна сплата) єдиного 
податку фізичними особами-підприємцями (ФОП) 1 та 2 груп на 
період з 1 квітня до закінчення воєнного стану; 

- звільнення від сплати (або добровільна сплата) єдиного 
соціального внеску (ЄСВ) «за себе» ФОПами усіх груп незалежно від 
наявності доходу та найманих працівників на період з 1 березня до 
закінчення воєнного стану та наступних 12 місяців. При цьому 
страховий стаж для нарахування пенсій, лікарняних та соціальних 
виплат не нараховується; 

-  звільнення платників єдиного податку - роботодавців від 
сплати ЄСВ за мобілізованих до лав ЗСУ працівників;  

-  звільнення від сплати податків на землю та нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки за земельні ділянки та об’єкти 
нерухомості, які розташовані на тимчасово окупованих територіях 
чи територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії з 1 березня до 31 
грудня року, наступного за роком, у якому скасовано воєнний стан; 

-  можливість застосування бізнесом (в т.ч і 
великим) спрощеної системи оподаткування за ставкою єдиного 
податку 2% від обороту; 

-  зменшення ПДВ на пальне з 20% до 7%, а також скасування 
акцизів на нафтопродукти; 
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-  звільнення імпорту товарів від ввізного мита та ПДВ (для 
платників єдиного податку); 

-  звільнення від відповідальності за несплату (несвоєчасну 
сплату) податків та подання звітності – до липня 2022 р.; 

-  звільнення від штрафів і пені до закінчення карантину, 
пов’язаного з COVID-19 (31.08.2022 р.); 

-  заборона на проведення податкових перевірок до липня 
2022 р. 

За даними [3] 38 608 компаній та 161 286 ФОП скористалися 
можливістю знизити податкову ставку й перейшли на спрощену 
систему оподаткування 3 групи шляхом сплати єдиного податку за 
ставкою 2% від обороту. 26% опитаних зазначили, що таке 
податкове послаблення допомогло їхній справі. 74% опитаних не 
відчули змін і причин цьому дві. Перша - їхній бізнес зараз 
зупинився через вторгнення РФ або ж знаходився на тимчасово 
окупованих територіях чи там, де йдуть активні бойові дії; друга - 
це бізнеси, які свідомо не скористалися запропонованою 
можливістю та вирішили підтримати економіку країни.  

Вагомим є і внесок від добровільної участі бізнесу у підтримці 
ЗСУ, населення та економіки держави. Це і безкоштовні евакуаційні 
та волонтерські перевезення, забезпечення військовою амуніцією та 
обладнанням, продуктами харчування та ліками, організація 
безкоштовного харчування та соціальних їдалень, безкоштовне 
побутове обслуговування ВПО та ін. [4].  

Проте, не зважаючи на апробовану практику конфігурацій 
державно-приватного партнерства, затягування воєнних дій не 
сприятиме її подальшому функціонуванню, а вимагатиме 
трансформації, в першу чергу, щодо фіскального навантаження на 
бізнес та скасування низки податкових пільг, що призведе до 
зміщення потоків ресурсів та унеможливлюватиме 
широкомасштабну добровільну участь бізнесу та населення у 
фінансуванні соціальних потреб населення та ЗСУ. 
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